



ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСҒЫЙ РОДНИК

№25
(912)
1
ИЮЛЯ
ШІЛДЕ
2022

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

СПОРТ

ЛЕТНЯЯ СПАРТАКИАДА " ТЫН- ЦЕЛИНА 2022"

25-26 июня на Центральном стадионе в селе Силантьевка прошла летняя спартакиада " Тын- Целина 2022". На торжественном открытии аким района Сартов А.М. поприветствовал всех участников, пожелал всем успехов и достойных побед. Два спортивных дня были насыщенными, спортсмены из 9 сельских округов соревновались по баскетболу, волейболу, шахматам настольному теннису и легкой атлетике. Командный дух, воля к победе и достижения новых рекордов наполнило атмосферу спортивного праздника.

Нашим молодым спортсменам есть на кого равняться. В числе участников - Яна и Екатерина Литвиновы, выпускницы Карагалинской СШ, ныне студентки областных учебных заведений. Сестры являются мастерами спорта международного класса по гиревому спорту РК. Яна заканчивает в текущем году спортивный факультет КГУ им. А. Байтурсынова по специальности «учитель физической культуры –тренер». Через три месяца планируется участие на Чемпионате мира в Нью-дэли (Индия), на данное время прошли соревновательные сезоны Чемпионата Костанайской области и Казахстана.

Новый рекорд Яны Литвиновой – поднятие гири весом 24 кг 187 раз, это ее личный рекорд и рекорд РК среди женщин в весовой категории до 63 кг. Чемпионка



Азии, неоднократная призерка Чемпионата мира, Чемпионата Европы.

Екатерина - 5 кратная чемпионка Азии, неоднократная чемпи-

онка Казахстана, призер Чемпионата мира. Заканчивает Высший колледж Казпотребсоюза по специальности экономист- бухгалтер. Сестры охотно поделились

своими планами в спорте, карьере, выразили свое восхищение обновленному виду нашего стадиона.

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

ПРОЕКТ «КОРНИ ТРАВЫ» В АЛТЫНСАРИНСКОМ РАЙОНЕ



Два села -Шокай и Красный кордон посетили представители Посольства Японии в рамках программы Kusanone («Корни травы»). Главной целью визита было посещение социальных объектов, финансирование которых осуществлялось средствами программы.

Программа безвозмездной помощи социальным проектам по

обеспечению человеческой безопасности осуществляется правительством Японии в Казахстане с 1997 года. За это время в республике реализовано более 100 проектов на сумму свыше 7 миллионов долларов. В нашем районе грантовая помощь была оказана Карагайлинской средней школе и ясли-саду «Аккайын» в селе Красный Кордон.

Как проинформировал Сарбатов Кайрат Калмантаевич, руководитель Карагайлинской школы заявка на участие в проекте была подана в марте 2018 года, а социальный проект завершен 8 июня 2019 года по гранту на сумму 23990 долларов США.

На церемонию завершения социального проекта в селе Шокай прибыл Чрезвычайный и Полномочный Посол Японии в Республике Казахстан ЯМАДА Джун, первый секретарь Коба Такасигэ, Координатор программы «Корни травы» МАЦУМОТО Акире.

Высоких зарубежных гостей встретили аким Алтынсаринского района Сартов Арнур Маратович, заместитель руководителя Управления образования Костанайской области Исмурзина Карлыга Амангельдиновна, руководитель отдела образования Бермаганбетова Акмаржан Уалихановна, аким сельского округа имени Ильеса Омарова Капсултанов Жанибек Серикович.

Посол выразил слова благодарности за теплый прием и надежду

на то, что реализация этих проектов поспособствовала решению социальных проблем в данном населенном пункте Алтынсаринского района и в Казахстане, развитию взаимоотношений между народами двух государств.

«Корни травы» - это программа Правительства Японии, по финансированию местных органов власти, региональных школ, медицинских и других учреждений, а так же неправительственных организаций, общественных объединений и фондов. Данная программа нацелена на помощь простым слоям населения путем реализации различных социальных проектов по обеспечению человеческой безопасности.

Для сведения: Бюджет проекта: не больше 10 млн. японских иен = около 85 тысяч Долларов США (на март 2022г.), приём документов проводится круглый год, отбор проектов проводится дважды в год. Для рассмотрения в весенний период - до 30 апреля т.г., для рассмотрения в осенний период - до 31 августа т.г..

НОВОСТИ РАЙОНА

«АТАМНЫН АМАНАТУ»



Общественная организация «Атамнын Аманаты» на протяжении многих лет занимается архивно-розыскной работой по установлению мест захоронений погибших и пропавших во время Великой Отечественной войны солдат, призванных из Казахстана. В текущем 2022 году была проведена большая организационная работа по возвращению найденных останков погибших бойцов, уроженцев Костанайской области.

На днях военным бортом Вооруженных сил Казахстана из Москвы в Нур-Султан доставлены останки воинов-казахстанцев, погибших в годы ВОВ Николая Матвеевича Гурова, Толегена Уркербаяева и Петра Абрамовича Фоменко, уроженца Алтынсаринского района.

В ходе церемонии министр обороны генерал-полковник Руслан Жаксылыков выразил огромную признательность и благодарность всем, кто принимает активное участие в поиске останков воинов казахстанцев, погибших в сражениях Великой Отечественной войны.

8 июля планируется проведение торжественной церемонии захоронения останков солдата Петра Абрамовича Фоменко, уроженца села Щербаково Алтынсаринского района.

СЛЕТ ШКОЛЬНЫХ ЛЕСНИЧЕСТВ



Ежегодный областной традиционный слет прошел в этом году на территории села Красный кордон. Команды школьных лесничеств 5 районов Костанайской области по 6 человек в каждой демонстрировали свои знания, навыки и умения, делились опытом. Как защищать лес и его обитателей, научить окружающих беречь природу, заботиться о ней - все эти составляющие вошли в жизнь этих ребят как важные ценности. Многие из них нашли свое предназначение, выбрав профессию в сфере лесного хозяйства.

По результатам соревнований победителями признаны команда «Зеленый патруль» из села Владимировка, команда «Беркут» из села Красный Кордон заняла 2 почетное место, федоровская команда «Бүркіт» из села Кенарал - 3 почетное место. Поздравляем!

ПРЕЗИДЕНТ ТОКАЕВ ПОЗДРАВИЛ РАБОТНИКОВ СМИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ

«Уважаемые журналисты, работники средств массовой информации! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Работа на журналистском поприще – большая честь и высокая ответственность. Отечественные средства массовой информации играют важную роль в укреплении единства и сплоченности нашего народа. Сегодня интернет и социальные сети заполняют поток недостоверной информации. В этих непростых условиях именно ваш объективный и критический взгляд способен быть надежным барьером для распространения фейков и домыслов. Поэтому значимость профессиональной журналистики сейчас как никогда высока.

Для обеспечения информационной безопасности и идеологического суверенитета страны необходимо, чтобы у отечественных журналистов была своя точка зрения на события в Казахстане и мире. Мы должны стремиться продвигать государственные интересы, показывая пример всему обществу. Потому что оправдать доверие народа – это наш гражданский долг.

Уверен, сохраняя единство, вместе мы достигнем больших высот на пути построения Нового Казахстана! Желаю всем вам благополучия, успехов и творческого вдохновения!», – говорится в тексте поздравления»

Ранее глава государства присудил премии и гранты журналистам и СМИ.

ТОКАЕВ ПОДПИСАЛ ПОПРАВКИ О ПЕРЕНОСЕ СРОКОВ ПЕРЕХОДА НА ОСИ

Ранее сообщалось, что депутаты Мажилиса согласились с поправками сенаторов в законопроект, предусматривающий продление сроков перехода от КСК на ОСИ и ПТ до 1 июля 2023 года, так как к установленному законом сроку перехода многоквартирных жилых домов на новую форму управления – 1 июля 2022 года – это смогли сделать только 60% домов. Как отмечал руководитель Управления жилищной политики Алматы Данияр Кирикбаев, процесс отказа от прежней формы управления домом – КСК (кооператив собственников квартир) – идет не так гладко, как хотелось, по ряду причин. Сначала помешала пандемия COVID-19, из-за которой было сложно проводить собрания жильцов, а теперь сами КСК мешают работе вновь создаваемых объединений.

Другой проблемой являются споры по поводу содержания дворовых территорий. Кроме того, законодательно предусмотрены не все механизмы в жилищной реформе. КСК будут работать еще год в Казахстане

ТОКАЕВ ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ ВЫСШЕГО СОВЕТА ПО РЕФОРМАМ

Под председательством главы государства состоялось очередное заседание Высшего совета по реформам, сообщает Zakon.kz. Мероприятие началось с обсуждения концепции развития финансового сектора. По данному вопросу выступили заместитель председателя Высшего совета по реформам сэр Сума Чакрабартти и председатель Агентства по развитию и регулированию финансового рынка Мадина Абылкасымова, передает Акорда.

Президент в целом одобрил представленные подходы. При этом он акцентировал внимание на перспективах внедрения и использования блокчейн-технологий и цифровых валют центральных банков. «Данное направление – не просто «футуристический» взгляд на будущее финансовых систем, а реализуемые проекты. Многие государства уже приступили к физическому тестированию своих цифровых валют. Разрабатываются и создаются экосистемы для их деятельности. Мы должны быть готовы к адаптации наших институтов к новым реалиям»-Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев

Другой актуальной задачей Касым-Жомарт Токаев назвал принятие конкретных мер по более активному кредитованию банками реального сектора экономики. Заключительным пунктом повестки дня стал вопрос совершенствования миграционной политики.

ТОКАЕВ ПОРУЧИЛ ПРИНЯТИЕ МЕРЫ ДЛЯ ЗАЩИТЫ ГРАЖДАН ОТ ФИНАНСОВЫХ ПИРАМИД

Во время заседания Высшего совета по реформам президент Казахстана поднял вопрос о противодействии финансовым пирамидам, сообщает Zakon.kz. Согласно приведенной в выступлении статистике, за первые пять месяцев текущего года такие организации уже завладели имуществом более 17 тыс. вкладчиков на сумму свыше 27 млрд тенге. «Считаю необходимым учесть в рамках концепции развития финансового сектора меры, направленные на заблаговременное выявление организаций, имеющих признаки финансовых пирамид, оперативное реагирование, усиление информирования граждан о признаках финансовых мошенников»- Президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев

ТОКАЕВ ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В ШЕСТОМ КАСПИЙСКОМ САММИТЕ

В Ашхабаде состоялся Шестой Каспийский саммит, в котором приняли участие президент Азербайджана Ильхам Алиев, президент Ирана Ибрахим Раиси, президент Казахстана Касым-Жомарт Токаев, президент России Владимир Путин, президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов, передает Zakon.kz.

Президенты подчеркнули важность решений Каспийских саммитов, состоявшихся в Ашхабаде (2002 год), Тегеране (2007 год), Баку (2010 год), Астрахани (2014 год) и Актау (2018 год), и необходимость их эффективной реализации. Президенты высоко оценили значение подписания 12 августа 2018 года Конвенции о правовом статусе Каспийского моря. Главы государств отметили существующий высокий потенциал всестороннего взаимодействия и положительно оценили уровень сотрудничества прикаспийских государств.

Президенты подчеркнули, что Каспийское море является морем мира, согласия, добрососедства и плодотворного международного сотрудничества. Седьмой Каспийский саммит состоится в согласованные сроки в Исламской Республике Иран. Выступая на Шестом Каспийском саммите, глава государства высказался об особом значении Каспийского моря, предложил создать прикаспийский продовольственный хаб, а также заявил, что сохранение экосистемы Каспия остается одним из ключевых направлений Казахстана.

ПАМЯТКА ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ЗЕМЕЛЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Землями сельскохозяйственного назначения признаются земли, предоставленные для нужд сельского хозяйства (п. 1 ст. 97 Земельного кодекса РК).

Предоставление земельных участков для ведения крестьянского или фермерского хозяйства, сельскохозяйственного производства осуществляется на основе конкурса (п. 1 ст. 43-1 Земельного кодекса РК).

Собственники земельных участков и землепользователи обязаны использовать землю в соответствии с ее целевым назначением (п.п. 1 п. 1 ст. 65 Земельного кодекса РК).

К случаям неиспользования земель относятся:

- на пашне – непроведение работ по обработке земельного участка под посевы сельскохозяйственных культур;

- на сенокосах – непроведение на земельном участке сенокосения, наличие зарастания его сорняками, кустарниками, мелколесьем и иных признаков деградации травостоя;

- на пастбищах – отсутствие сельскохозяйственных животных для выпаса либо их наличие в количестве менее двадцати процентов от предельно допустимой нормы нагрузки на общую площадь пастбищ (п. 4 ст. 92 Земельного кодекса РК).

В случае не использования



предоставленных вам земель, законодательством предусмотрен целый ряд санкций, а именно:

- проведение проверки и наложение штрафа в соответствии со ст. 338 КоАП РК (Нерациональное использование или неиспользование земель сельскохозяйственного назначения влекут предупреждение или штраф на

физических лиц в размере десяти, на субъектов малого предпринимательства или некоммерческие организации – в размере сорока, на субъектов среднего предпринимательства – в размере семидесяти, на субъектов крупного предпринимательства – в размере двухсот МРП)

В КАКИХ СЛУЧАЯХ МОЖНО НЕ ВЫДАВАТЬ ЧЕК ККМ?

Фискальный чек является гарантией защиты прав покупателя в случае приобретения некачественного товара, а также гарантией того, что часть уплаченной суммы поступит в бюджет в виде налога. В каких случаях возникает обязательство выдачи чека и когда можно не выдавать чек ККМ рассказали в Комитете государственных доходов МФ РК.

Чеком контрольно-кассовых машин (ККМ) является первичный учетный документ ККМ, подтверждающий факт осуществления между продавцом (поставщиком товара, работы, услуги) и покупателем (клиентом) денежного расчета. Чек выдается в бумажном либо электронном виде.

Под денежными расчетами понимаются расчеты, осуществляемые за приобретение товара, выполнение работ, оказание услуг

посредством наличных денег или расчетов с использованием платежных карточек или мобильных платежей.

В настоящее время покупки через электронные торговые площадки являются одним из современных и удобных способов транзакций, которые тесно связаны с нашей повседневной жизнью. Расчеты могут быть совершены различными способами. К примеру, существуют различные системы мобильных платежей, с помощью которых индивидуальные предприниматели и юридические лица могут принимать оплату (QR-код и др.).

В рамках действующего законодательства у субъектов предпринимательства при продаже через различные мобильные приложения возникает обязательство по применению ККМ и выдаче фискального чека.

Законом Республики Казахстан «О платежах и платежных системах» безналичные платежи или переводы денег осуществляются на основании платежных инструментов с использованием банковских счетов, а также без их использования в тенге и иностранной валюте.

Платежный инструмент - платежный документ или средство электронного платежа, на основании или с использованием которого осуществляются платежи или перевод денег.

Соответственно, в случае осуществления расчетов в безналичной форме перечислением с банковского счета на банковский счет обязательство по применению ККМ не возникает.

Управление государственных доходов по Алтынсаринскому району

СЫБАЙЛАС ЖЕМҚОРЛЫҚҚА ҚАРСЫ

Сыбайлас жемқорлық - жауапты мемлекеттік лауазымды атқаратын адамдардың өздерінің лауазымдық (қызметтік) өкілеттіктерін және соған байланысты мүмкіндіктерін жеке өзі немесе делдалдар арқылы мүлдікті (мүлдікті емес) игіліктер мен артықшылықтар алу немесе табу мақсатында заңсыз пайдалануы, сол сияқты игіліктер мен артықшылықтарды беру арқылы осы адамдарды параға сатып алуы.

Сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылық фактісі туралы хабарлаған немесе сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимылда өзге де жолмен жәрдемдесетін адамдарға біржолғы ақшалай сыйақы нысанында жүзеге асырылатын көтермелеу белгіленеді.

Пара немесе келтірілген залал сомасы немесе ұсынылған жеңілдіктердің немесе көрсетілген қызметтердің құны бір мың айлық есептік

көрсеткіштен (бұдан әрі – АЕК) аспайтын немесе залал келтірмеген сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтар бойынша біржолғы ақшалай сыйақы мынадай мөлшерде белгіленеді: 1) сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтар туралы Әкімшілік істер бойынша-30 АЕК; 2) онша ауыр емес сыбайлас жемқорлық қылмыстар туралы қылмыстық істер бойынша - 40 АЕК; 3) ауырлығы орташа сыбайлас жемқорлық қылмыстар туралы қылмыстық істер бойынша - 50 АЕК; 4) ауыр сыбайлас жемқорлық қылмыстар туралы қылмыстық істер бойынша - 70 АЕК; 5) аса ауыр сыбайлас жемқорлық қылмыстар туралы қылмыстық істер бойынша - 100 АЕК. Пара немесе келтірілген залал сомасы немесе ұсынылған жеңілдіктер немесе көрсетілген қызметтер құны бір мың АЕК-тен асағын сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтар бойын-

ша біржолғы ақшалай сыйақы пара немесе келтірілген залал немесе ұсынылған жеңілдіктер немесе көрсетілген қызметтер сомасының он пайызын құрайды, бірақ төрт мың АЕК-тен аспайды.

Көтермелеу адам ұсынған ақпарат шындыққа сәйкес келген жағдайда не егер адам көрсеткен сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимылда өзге де жәрдемдесу сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықты анықтауға, жолын кесуге, ашуға және тергеп-тексеруге және кінәлі адамға қатысты әсер еткен жағдайда жүзеге асырылады.

Ескерту: сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылық фактісі туралы біле тұра жалған ақпарат хабарлаған адамдар заңға сәйкес жауапқа тартылуға тиіс.

Алтынсарин ауданы бойынша мемлекеттік кірістер басқармасы

КУЛЬТУРА

«ҒАСЫРЛАР ПЕРНЕСІ»

29 июня 2022 года в концертном зале Жастар сарайы состоялся областной фестиваль ансамблей казахских народных инструментов «Ғасырлар пернесі», посвященный Национальному дню домбры.

«Целью фестиваля является популяризация и пропаганда национального искусства, повышение профессионального мастерства ансамблей национальных инструментов. Эстетическая красота звучания народных инструментов, популяризация народного творчества через музыкальные произведения способствуют высокому духовно-эстетическому развитию личности», - отметили организаторы.

В фестивале приняли участие и выступили коллективы городов Аркалык и Костанай, района Б. Майлина, Костанайского, Меньдыкаринского и Алтынсаринского районов. По завершению всем коллективам были вручены дипломы и сертификаты на сумму 150 000 тенге.

Оркестр казахских народных инструментов «Мұрагер» под



руководством Сыздыкова Айбека Алимжановича, членом Республиканского Союза народных исполнителей Казахстана, на протяжении многих лет радует наших

зрителей своим творчеством и достижениями, признанные на районных, областных и республиканских уровнях.

КАЛЕНДАРЬ СОБЫТИЙ

КО ДНЮ НАЦИОНАЛЬНОЙ ДОМБРЫ

День домбры в Костанайской области музыканты отмечают большими арт-проектами. Первое воскресенье июля в Казахстане — День домбры. Накануне в костанайском Дворце молодежи

провели фестиваль ансамблей казахских народных инструментов «Ғасырлар пернесі», посвященный этому празднику. В концертном зале Жастар сарайы собрали лучших знатоков народ-

ных инструментов. В субботу, 2 июля в Аркалыке масштабный арт-проект - на стадионе соберут тысячу(!) домбристов, которые в 19.00 начнут играть одновременно один и тот же кюй.



ГОД ДЕТЕЙ

НА ФОРУМЕ ЮНЫХ ПАТРИОТОВ «БІЗ БІРГЕМІЗ!»

С 25 мая по 25 июня 2022 года Региональный центр психологической поддержки и дополнительного образования провел областной дистанционный форум юных патриотов «Біз біргеміз!», посвященный Году детей.

Основными целями и задачами Форума было гражданско-патриотическое, духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения; формирование уважительного отношения к истории, культуре Республики Казахстан; формирование и раскрытие твор-

ческого потенциала, лидерских качеств, самореализация и самовыражение детей и молодежи.

В форуме приняли участие 60 юных патриотов из 8 регионов области.

Форум проводился по следующим номинациям: конкурс ораторского искусства «Я патриот своей страны»; конкурс патриотической песни «Славию тебя, мой Казахстан!»; конкурс видеороликов «Твори добро во благо людям!»;

В номинации «Славию тебя,

мой Казахстан!» 2 место занял Кенжетай Данияр, учащийся Убаганской общеобразовательной школы имени Ибрая Алтынсарина

В номинации «Твори добро во благо людям!» 2 место присуждено Тютюнникову Артёму из Зуевской общеобразовательной школы

Поздравляем наших победителей конкурса, желаем новых успехов в учебе и в творчестве!

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

ИМЯ АХМЕТА БАЙТУРСЫНУЛЫ ПРИСВОИЛИ АЭРОПОРТУ КОСТАНАЯ

Постановлением правительства Казахстана имя Ахмета Байтурсынулы присвоено Международному аэропорту Костаная, сообщает Zakon.kz. Ранее с таким предложением выступили сотрудники аэропорта. Депутаты его поддержали. Ахмет Байтурсынулы – казахский просветитель, ученый-лингвист, поэт и переводчик, общественный деятель. В этом году исполнится 150 лет со дня его рождения. Стоит отметить, что Ахмет Байтурсынулы родился в Тургайской области, сейчас это Костанайская область.

В КОСТАНАЕ ПРОШЛО ОТКРЫТИЕ МОЛОДЕЖНОЙ СПОРТИВНОЙ ЛИГИ

Молодежный ресурсный центр совместно с Управлением общественного развития Костанайской области и ТОО «КазТехПродукт» организовали спортивные соревнования по трем видам спорта - футболу, волейболу и баскетболу Deni sau urpaq - ult bolashagy, передает Zakon.kz.

Отмечается, что турнир будет проходить в течение всего года. «Сегодня у нас открытие и вместе с тем отборочный тур, на сентябрь запланированы полуфинальные игры, в октябре пройдет финал, где мы выявим победителей по трем видам спорта - баскетболу, волейболу и футболу. 32 команды поборются за денежный приз, который по каждому виду спорта составляет 600 тыс. тенге» - директор Молодежного ресурсного центра Костанайской области Абай Дуйсеков

Как уточняется, все команды любительские, здесь нет профессиональных игроков в возрасте от 16 до 29 лет, таким образом, организаторы решили поддержать любителей спорта и дать им шанс заявить о себе. В соревнованиях приняли участие не только из областного центра, но и из городов Рудный, Лисаковск, а также из районов. Одной из таких команд, которая решила принять участие в играх, стала команда «Галиадор» из Костаная.

Главный судья по баскетболу Владлен Янков также высоко оценивает масштаб проведения данной лиги и ее актуальность. «У команд отличный спортивный дух и настрой, чувствуется, что молодежи не хватает подобных спортивных соревнований, с появлением этой спортивной лиги будем надеяться, что их профессионализм возрастет. Поэтому сегодня для наших спортсменов настоящий праздник с профессиональным судейством и хорошими призами», - отметил Янков.

БАНДА СКОТОКРАДОВ ЗАДЕРЖАНА В КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Сотрудники криминальной полиции Костанайской области провели спецоперацию. 23 июня в Алтынсаринском районе ими были задержаны два автомобиля «Газель», в которых находился похищенный скот. По словам начальника управления криминальной полиции Ербола Кайрбекова, в регионе созданы специальные группы, которые занимаются раскрытием фактов скотокрадства. В результате с начала года задержаны четыре преступные группы, которые занимались кражами скота в Амангельдинском, Костанайском и Карасуском районах области. Ими было похищено более 70 животных.

«В дальнейшем на территории других районов области, в летних кардах было изъято более 40 голов украденного скота и три единицы оружия (нарезное и гладкоствольное), - рассказал он. В настоящее время задержано шесть подозреваемых - жителей Костанайской области.

НОВОСТИ МИРА

ЗЕЛЕНСКИЙ: УКРАИНА РАЗОРВЕТ ОТНОШЕНИЯ С СИРИЕЙ ПОСЛЕ ПРИЗНАНИЯ ЕЮ ДНР И ЛНР

Об этом заявил украинский лидер Владимир Зеленский, передает ТАСС. Он также добавил, что в таком случае у Украины больше не будет никаких отношений с Сирией. По его словам, после этого решения санкционное давление против Сирии усилится.

29 июня агентство SANA и Сирийское государственное телевидение со ссылкой на официальный источник в МИДе сообщили о решении САР признать независимость ДНР и ЛНР. В публикациях говорилось, что сирийская сторона свяжется с обеими республиками по поводу договоренностей об укреплении взаимодействия и установлении дипломатических отношений.

США, БРИТАНИЯ, АВСТРАЛИЯ, НОВАЯ ЗЕЛАНДИЯ И ЯПОНИЯ СОЗДАЛИ ТИХООКЕАНСКИЙ АЛЬЯНС

Организация будет решать задачи по поддержке приоритетов тихоокеанского региона и развития сотрудничества входящих в него стран с другими государствами, сообщается на сайте Белого дома. «Мы едины в нашей решимости поддерживать регион... Мы также едины в том, как мы реализуем это - в соответствии с принципами тихоокеанского регионализма, суверенитета, транспарентности, подотчетности и, прежде всего, под руководством тихоокеанских островов, - говорится в совместном заявлении.

На предстоящем саммите лидеров участников партнерства ожидается принятие стратегии Форума тихоокеанских островов на период до 2050 года, составление карты действующих проектов и планирование будущих инициатив. В новом альянсе подчеркивают, что РВП — «инклюзивное, неформальное и открытое для сотрудничества» партнерство, усилия которого будут направлены прежде всего на борьбу с климатическим кризисом, обеспечение безопасности, развитие транспортных сетей, здравоохранения и образования в регионе.

УКРАИНА НЕ НАМЕРЕНА ПРЕДПРИНИМАТЬ ШАГИ ПО ВСТУПЛЕНИЮ В НАТО

Заместитель руководителя офиса украинского президента Игорь Жовква заявил, что страна понимает бесперспективность усилий по вступлению в НАТО из-за позиций некоторых стран альянса, сообщает Zakon.kz. В связи с этим Украина не планирует предпринимать шагов в направлении данной цели, сказал Жовква. Чиновник добавил, что в краткосрочной перспективе присоединение Украины к НАТО невозможно. «Украина при этом хочет, чтобы любые упоминания о России как о партнере были удалены из стратегической концепции альянса. Жовква также выразил надежду, что ситуация вокруг Украины будет учитываться при составлении стратегической концепции Североатлантического альянса на саммите в Мадриде.

АЗАМАТТАРДЫҢ ЖАЛПЫҒА БІРДЕЙ ДЕКЛАРАЦИЯЛАУ ЖӨНІНДЕГІ ДЕКЛАРАЦИЯНЫ ТАБЫС ЕТПЕГЕН НЕ УАҚЫТЫЛЫ ТАБЫС ЕТПЕГЕН КЕЗДЕГІ ЖАУАПКЕРШІЛІГІ

Жалпыға бірдей декларациялаудың бірінші кезеңінде, яғни былтыр, активтері мен міндеттемелері туралы декларацияны ұсынған тұлғалар 2022 жылғы 1 қаңтардан бастап кірістері мен мүлкі туралы декларацияны ұсына бастады. Ол азаматтарға мемлекеттік қызметшілер, оларға теңестірілгендер, банк және сақтандыру нарығының және бағалы қағаздар нарығының ірі қатысушылары, сондай-ақ аталған тұлғалардың жұбайлары жатады. Декларацияны толық емес немесе кешіктіріп тапсырудың салдары қандай екен?

«Әкімшілік құқық бұзушылық туралы» Қазақстан Республикасының Кодексында егер бастапқы салық декларациясы мерзімінде табыс етілмесе, онда салық органдары бірінші рет ескертумен шектелетіні белгіленген («Әкімшілік құқық бұзушылық туралы» ҚР Кодексінің 272-бабының 1-тармағы).

Ескерту жасалғаннан кейін жеке тұлға тарапынан бір жыл ішінде қайталап бұзушылық орын алған жағдайда - он бес АЕК мөлшерінде айыппұл са-

лынады, бұл бүгінгі күні 45 945 теңгені құрайды (ӘҚБТК-нің 272-бабының 2-тармағы).

Егер декларацияда салықты және бюджетке төленетін басқа да міндетті төлемдерді есептеуге әкеп соқпайтын толық емес, дұрыс емес мәліметтер қамтылса, онда салық органдары да бірінші рет ескертумен шектеледі (ӘҚБТК-нің 275-бабының 2-1-тармағы).

Ескертуден кейін бір жыл ішінде қайталап жасалған әрекеттер үш АЕК мөлшерінде айыппұл салуға әкеп соғады (ӘҚБТК-тің 275-бабының 2-2-тармағы).

Салықтарды есептеуге әкеп соғатын салық салу объектілерін жасырған жағдайда, жасырылған салық салу объектісі бойынша төленуге жататын салық сомасының екі жүз пайызы мөлшерінде (ӘҚБТК-тің 275-бабының 1- тармағы) және егер мұндай бұзушылық қайталанса, үш жүз пайыз мөлшерінде айыппұл көзделген (ӘҚБТК-тің 275-бабының 2 тармағы). Бұл шара, егер жеке тұлғалар хабарлама берген кезде салық міндеттемелерін орындамаса және салықтық тексеру жүргізілсе қолданылады.

Бұзушылықты өз бетінше жою кезінде айыппұлдар салынбайды.

Мемлекеттік қызметшілер мен оларға теңестірілген адамдарға қатысты 2021 жылғы 1 шілдеден бастап Қазақстан Республикасынан тыс жерде орналасқан шетелдік банктерде қолма-қол ақша мен құндылықтарды сақтауға, шоттар (салымдар) ашуға және иеленуге тыйым салынғанын еске саламыз («Сыбайлас жемқорлыққа қарсы іс-қимыл туралы» ҚРЗ 12-бабы). Көрсетілген міндеттемелерді орындамау олардың мемлекеттік қызметті немесе өзге де тиісті қызметті тоқтатуы үшін негіз болып табылады.

Кірістері мен мүлкі туралы декларацияны қағаз түрінде 15 шілдеден кешіктірмей, ал электрондық түрде 15 қыркүйектен кешіктірмей тапсыруға болатынын еске саламыз.

Салық есептіліктерін ұсыну және толтыру тәртібі туралы толық ақпаратты 1414 нөмірі бойынша бірыңғай байланыс орталығынан, сондай-ақ Мемлекеттік кірістер комитетінің kgd.gov.kz сайтынан алуға болады.

Алтынсарин ауданы бойынша МКБ

ИЗМЕНЕНЫ ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ ПО ПЕРЕДАЧЕ И ПРИЕМУ ДАННЫХ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫХ МАШИН

В этой связи, в Комитете государственных доходов МФ РК обратились к разработчикам, производителям моделей онлайн ККМ.

Согласно техническим требованиям и форме соответствия, техническим требованиям ККМ, обеспечивающим передачу сведений о денежных расчетах в органы государственных доходов, передача данных с ККМ на сервер оператора фискальных данных осуществляется в соответствии с протоколом передачи данных. Требования ККМ утверждены приказом Министра финансов «О

некоторых вопросах применения контрольно-кассовых машин» от 16 февраля 2018 года № 208.

В рамках рабочей группы «По вопросам применения ККМ» совместно с разработчиками, производителями ККМ и операторами фискальных данных определен и утвержден Протокол передачи данных с онлайн ККМ на сервер оператора фискальных данных 2.0.2. Данный протокол опубликован на официальном сайте Комитета по ссылке <https://kgd.gov.kz/gu/content/primenenie-kontrolno-kassovyh-mashin-1>.

В связи с планируемым переходом на новую версию, разра-

ботчикам, производителям моделей онлайн ККМ, включенных в государственный реестр ККМ, в срок до 20 июля 2022 года следует завершить работы по тестированию протокола версии 2.0.2. по передаче данных с онлайн-ККМ на сервер оператора фискальных данных.

Вносимое изменение не отразится в чеке ККМ. Всего в государственном реестре контрольно-кассовых машин зарегистрировано 264 модели ККМ, из них 124 аппаратов онлайн ККМ.

УГД по Алтынсаринскому району

МОБИЛЬНЫЕ ПЕРЕВОДЫ



Приказом Министра финансов Республики Казахстан от 29 марта 2022 года № 323 утверждены критерии отнесения операций, проводимых на банковских счетах физических лиц, к операциям, имеющим признаки получения дохода от осуществления предпринимательской деятельности, Правила, формы и сроки представления банками второго уровня и организациями, осуществляющими отдельные виды банковских операций, сведений по операциям, проводимым на банковских счетах физических лиц, отнесенным к операциям, имеющим признаки получения дохода от осуществления предпринимательской деятельности (далее – Приказ). К критериям отнесения операций, имею-

щих признаки получения дохода от осуществления предпринимательской деятельности отнесены следующие критерии:

- Получение 1 (одним) физическим лицом в течении каждого из 3 последовательных календарных месяцев от 100 (ста) и более разных лиц денежных средств на банковский счет, не предназначенный для осуществления предпринимательской деятельности.

В рамках Налогового кодекса предусматривается, что до 2025 года банки второго уровня будут передавать в органы государственных доходов сведения поэтапно по следующим категориям физических лиц, дополняя уже имеющиеся категории:

1 этап (с 1 января 2022 года до 1 января 2023 года):

- по государственным служащим и их супругам, а также лицам, приравненным к ним и их супругам.

2-й этап (с 1 января 2023 года до 1 января 2024 года):

- по работникам бюджетной сферы и их супругам, а также работникам субъектов квазигосу-

дарственного сектора и их супругам.

3-й этап (с 1 января 2024 года до 1 января 2025 года):

- по руководителям, учредителям (участникам) юридических лиц и их супругам, индивидуальным предпринимателям и их супругам.

4-й этап (с 01.01.2025 г.) – по всем оставшимся категориям населения.

В 2023 году банками второго уровня и организациями, осуществляющими отдельные виды банковских операций, планируется предоставление сведений по лицам 1 этапа.

Обращаем внимание, что Приказ не затрагивают личные переводы физических лиц, добросовестных налогоплательщиков и нацелен на повышение эффективности при проведении налогового мониторинга, соблюдение норм законодательства Республики Казахстан, и предотвращение ущерба от уклонения уплаты налогов.

УГД по Алтынсаринскому району

О ПРОТИВОДЕЙСТВИИ КОРРУПЦИИ

Коррупция - это незаконное использование лицами, занимающими ответственную государственную должность своих должностных (служебных) полномочий и связанных с ними возможностей в целях получения или извлечения лично или через посредников имущественных (неимущественных) благ и преимуществ, для себя либо третьих лиц, а равно подкуп данных лиц путем предоставления благ и преимуществ.

Для лиц, сообщивших о факте коррупционного правонарушения или иным образом оказывающих содействие в противодействии коррупции, устанавливаются поощрения, осуществляемые в форме единовременного денежного вознаграждения.

По коррупционным правонарушениям, по которым сумма взятки или причиненного ущерба либо стоимость представленных льгот или оказанных услуг не превышает одной тысячи месячных расчетных показателей (далее – МРП) или отсутствует ущерб, единовременное денежное вознаграждение устанавливается в следующих размерах:

1) по административным делам о коррупционных правонарушениях – 30 МРП;

2) по уголовным делам о коррупционных преступлениях небольшой тяжести – 40 МРП;

3) по уголовным делам о коррупционных преступлениях

средней тяжести – 50 МРП;

4) по уголовным делам о тяжких коррупционных преступлениях – 70 МРП;

5) по уголовным делам об особо тяжких коррупционных преступлениях – 100 МРП.

По коррупционным правонарушениям, по которым сумма взятки или причиненного ущерба или стоимость представленных льгот или оказанных услуг превышает одну тысячу МРП, единовременное денежное вознаграждение составляет десять процентов от суммы взятки или причиненного ущерба, или представленных льгот, или оказанных услуг, но не более четырех тысяч МРП.

Поощрение осуществляется в случае, если информация, представленная лицом, соответствовала действительности, либо если иное содействие в противодействии коррупции, оказанное лицом, повлияло на выявление, пресечение, раскрытие и расследование коррупционного правонарушения и в отношении виновного лица.

Примечание: Лица, сообщившие заведомо ложную информацию о факте коррупционного правонарушения, подлежат ответственности в соответствии с законом.

Управление государственных доходов по Алтынсаринскому району

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ



УТЕПИМ ВАШ ДОМ ЗА 1 ДЕНЬ
ПЕНОИЗОЛ (ЖИДКИЙ ПЕНОПЛАСТ) УТЕПЛИТЕЛЬ № 1
Снижает затраты на отопление до 50 %
Пеноизол толщиной 5 см равен по теплопроводности кирпичной кладке в 90 см или толщине бетонной стены в 2 метра.

- Пожаробезопасный, не горюч
- Устойчив к грызунам и насекомым
- Стена утепленная пеноизолом дышит
- Долговечный
- Хорошая шумоизоляция

8 702 387 42 77 8 705 562 1007

АЗАМАТТЫҚ БАҚЫЛАУ - ТҮБІРТЕКТІ ТАЛАП ЕТ!

Чектің берілмегені немесе банк картасын қабылдаудан бас тартылғаны туралы хабарлаған қазақстандықтар бұзушылық фактісі расталған жағдайда телефон теңгеріміне 1000 теңге мөлшерінде сыйақы алатын болады.

"Азаматтық бақылау - түбіртекті талап ет" акциясы аясында азаматтар фискалдык чекті бермеуге қатысты бұзушылықтар және банк картасын қабылдаудан бас тарту туралы хабарлай алады.

Барлық жіберілген өтініштерді Мемлекеттік кірістер органдары қарайтын болады. Фискалдык чекті бермеу және банк картасын қабылдаудан бас тарту фактілері туралы App Store және Play market-тен "Wiron" тегін мобильді қосымшасын жүктеу арқылы хабарлауға және бұзушылық фактісі расталған жағдайда телефон теңгеріміне сыйақы (1000 теңге) алуға болады.

Алтынсарин ауданы бойынша мемлекеттік кірістер басқармасы

ОТКРОЙ SALYQBOT С ПОМОЩЬЮ QR-КОДА

В целях оперативной помощи населению по разъяснению налоговых и таможенных вопросов, улучшению информированности населения и получению обратной связи, Комитетом государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан реализован Чат-бот в Telegram, который запустился с 1 марта по ссылке @«SalyqBot» (либо по прямой ссылке <https://t.me/salyqbot>).

Теперь пользоваться Чат-ботом стало легче и удобнее, достаточно использовать QR-код, который автоматически переведет на приложение «SalyqBot», для этого нужно навести камеру телефона или камеру любого браузера (Google, Яндекс и т.д.).

УГД по Алтынсаринскому району